

# 赛事组织有力 服务细致贴心

## ——多国运动员、体育界人士点赞北京冬奥会

### 为冬奥喝彩

北京冬奥会已近尾声，众多外国运动员、体育界人士持续点赞赛事组织有力、场馆设施周全、服务细致贴心、中国人民热情好客，感谢中国为各国各地区运动员搭建了充分展示竞技体育魅力的舞台。

### “太享受在这里的比赛了”

国家高山滑雪中心“雪飞燕”和国家雪车雪橇中心“雪游龙”给参赛运动员和教练留下深刻印象。看到在崇山峻岭中蜿蜒起伏的“雪游龙”赛道，美属萨摩亚男子钢架雪车选手纳森·克鲁姆普顿对本报记者赞叹说：“这是一条漂亮的赛道，环绕在群山之中，设施完善便利。”

奥地利雪橇运动员沃尔夫冈·金德尔赛后激动地说：“我太享受在这里的比赛了，这里和家的感觉一样，真希望能再次回来。”美国高山滑雪运动员瑞安·西格勒说：“比赛场地令人惊喜。壮观的雪和适宜的地形，创造了很好的比赛条件！”

谈及对张家口云顶滑雪公园的印象，波兰单板滑雪运动员奥斯卡·克维亚托夫斯基说：“坐电梯时，一名美国运动员告诉我，他已经很久没有见过这么好的设施了。雪很棒，滑行感觉很好，万里无云，气温也很适宜。”

作为世界上第一个永久保留的大跳台，首钢滑雪大跳台“雪飞天”广受运动员的喜爱。“对于大多数人来说，山地运动距离城市生活太过遥远。这里就像是大自然中的一段雪山切下，挪到城市里来，看上去很美！”美国自由式滑雪运动员亚历山大·霍尔对本报记者表示：“我们有机会在如此优越的场地充分展示自由式滑雪运动的魅力，希望能激励更多人热爱并参与自由式滑雪运动，这十分有意义。”

被称为“冰丝带”的国家速滑馆是利用2008年北京奥运会曲棍球和射箭项目的临时场地建设而成，其标志性的丝带状曲面玻璃幕墙展现了灵动的现代建筑之美。“作为长距离选手，我们很喜欢这里的冰面。”加拿大速度滑冰选手伊莎贝尔·韦德曼认为，“冰丝带”的条件有助于她出色发挥。

“看到这个场地，我们都很兴奋。滑起来感觉很好，我们很享受这个过程。”美国冬季两项选手乔安妮·里德说。

“场馆很漂亮，能在里面比赛是一种荣幸。”美国冰壶混双队员维多利亚·珀辛格说，曾经的“水立方”经过改造变身成为“冰立方”，成为她体验过的“最酷的参赛场馆之一”。

### “让人感到安全放心”

北京冬奥会的闭环管理让各国各地区运动员感到安全、放心。荷兰速滑名将克罗尔表示：“就像我几个星期前曾经说过的，如果只有一个国家能在现在这种情形下安全举办冬奥会，那一定是中国，我们应该庆幸冬奥会在这里举行。”克罗尔对赛事组织工作很赞赏，认为在保证防疫安全和给予运动员一定的自由之间，北京冬奥组委实现了很好的平衡。

瑞典冰壶运动员奥斯卡·埃里克松对本报记者表示：“北京冬奥会期间的防疫工作做得很到位。工作人员一丝不苟地要求每个人在进入赛场等相关区域前，都要进行核酸检测，检测方便、快捷。这里让人感到安全放心。”

美国花样滑冰女子单人滑选手玛丽亚·贝尔十分理解北京冬奥会的闭环管理措施。她说：“我感觉很踏实、安全。工作人员做得很到位。我原本还担心在餐厅与他人一同进餐可能存在感染病毒的风险。但事实上，每个人就餐时都有一个被隔开的独立空间，洗手、消毒、戴口罩，去哪儿都觉得很安全。”

“采取严格的防疫举措，才能确保大家的健康安全。”49岁的德国速滑选手克劳迪娅·佩希施泰因觉得安全是第一位的。

珀辛格说：“我非常感谢冬奥会能够如期举办。在北京，我感到很安全，心情愉快、放松。”

### 黎巴嫩高山滑雪运动员马诺·欧维斯——

# “所有的坚持，都源于热爱”

本报记者 沈小晓

的体育精神，带动更多黎巴嫩人关注 and 热爱冰雪运动。”欧维斯说。

欧维斯从小喜欢滑雪，这种源自内心的热爱让她选择滑雪运动。后来，欧维斯移居法国，师从克罗地亚滑雪项目世界冠军科斯特里奇。2018年，欧维斯第一次参加冬奥会，但因锁骨骨折和韧带撕裂遗憾退出比赛。

经过几次手术之后，欧维斯身体逐渐康复。她努力克服各种伤痛和困难，逐步恢复日常滑雪训练，重拾了信心，重新燃起奥运梦想。为了全力备战北京冬奥会，欧维斯除了在黎巴嫩进行为期一年的训练外，还在奥地利、意大利、法国和瑞典等地进行了训练。“这需要高度自律并全身心投入。所有的坚持，都源于热爱。为理想而奋斗，一切付出都是值得的。”欧维斯说。

欧维斯表示，北京冬奥会之旅是一次“美妙的体验”，中国拥有完善的现代化体育设施，在赛事组织方面做得很出色，她充分感受到这里优美的环境和友好的氛围。“北京冬奥会为我们彼此增进友谊、展现团结提供了平台，也让我们有机会近距离感受中国的发展。”（本报开罗电）

### “有宾至如归的感觉”

北京冬奥会期间，餐饮、住宿、交通、商业服务等全方位服务保障赢得广泛好评。国际雪车和钢架雪车联合会秘书长海克·格勒斯旺日前向北京冬奥组委发来感谢信，为“雪游龙”的优质餐饮服务点赞。格勒斯旺在信中表示，这里的休息室不仅有可口食物，而且工作人员礼貌、友好。“我们有宾至如归的感觉，技术官员和工作人员在这里重新‘蓄力’，以更好的状态迎接训练和比赛。”

西班牙单板滑雪运动员克拉尔特·卡斯斯特列特对本报记者表示，这是她的第五次冬奥之旅，感谢北京冬奥组委做的大量工作，为运动员提供了优质服务保障，让全世界运动员有机会一起践行更团结的理念，这很不容易。“我在冬奥村的经历和生活很美妙，令人难忘。”

德国男子雪橇选手朗根汉·马克斯对北京冬奥会

闭环内的硬件设施很满意。他说：“上次我们测试赛来的时候，要乘车30到45分钟才能回到酒店；这次在闭环内，我们居住在冬奥村，不需要走很远的路就可以到达赛场。住冬奥村和住酒店的感觉完全不同，住在村里有一种特别的感觉，让人充满了斗志和力量。”

瑞典男子冰壶队长尼克拉斯·埃丁对本报记者说：“这里的保障服务太贴心了。当我需要帮助时，每一名志愿者都很热心并立即提供帮助，或联系其他可以帮助我的人。”

安道尔高山滑雪运动员霍安·贝尔杜表示：“我品尝了很多中国美食，我喜欢中国文化，这里很不错。”

意大利高山滑雪运动员克里斯托夫·因内霍夫已是第四次参加冬奥会。他说：“在这里，我见到很多老朋友。我喜欢这里，这里让我感觉很舒服。”

（综合本报记者陈尚文、杨迅、暨佩娟和新华社报道）



### 冰雪情缘

“通过镜头，我与北京冬奥会结下不解之缘。”从2010年温哥华冬奥会至今，国家雪车雪橇中心的加拿大籍摄影经理理查德·拉姆已经参加了7届奥运会的服务保障工作，北京冬奥会给他留下深刻印象。“中国对冬奥会赛事筹办高度重视并精心准备。场馆很有设计感，赛道建设也好，现场还运用了5G等高新技术，为赛事顺利进行提供了保障。”

国家雪车雪橇中心“雪游龙”依山势而建，赛道在崇山峻岭中蜿蜒盘旋，宛若一条腾飞的巨龙。拉姆说，“雪游龙”会随着一天光线的不同，向摄影师呈现出不同的魅力。大雪过后，场馆和赛道更是平添几分静谧的感觉。

拉姆将“雪游龙”附近几乎跑遍了个遍，为的是制作供摄影记者参考的点位图，向不同媒体类型的摄影记者介绍和分配摄影点位。比赛期间，拉姆每天要在清晨6时左右来到场馆做准备。一天的赛事紧锣密鼓，拉姆的身影跟着赛事迁移，经常要忙到深夜。

看到媒体摄影区在一场场比赛中平稳运行，看到在“雪游龙”拍摄的一张张照片、一条条视频发出，拉姆觉得自己的付出是值得的。“运动员平时训练很不容易，完成比赛的瞬间是最激动人心的时刻。媒体记者都希望通过镜头，记录北京冬奥会更多精彩瞬间，定格运动员的灿烂笑容。”

拉姆说，在北京冬奥会期间，自己与中国同事、志愿者相处融洽、各司其职，共同为确保赛事正常运转出力。“我们的关系很好，一起过春节，感觉就像一家人。”拉姆十分认同北京冬奥组委采取的防疫措施，“这里的闭环管理很到位。在这里工作，我感到很安全。”

北京冬奥会结束后，拉姆计划把自己在北京拍摄的照片整理出来，让更多外国民众领略“双奥之城”的魅力，了解北京冬奥会的精彩故事。

「记录北京冬奥会更多精彩瞬间」

本报记者 杨迅

### 我的冬奥故事

北京冬奥会期间，黎巴嫩运动员马诺·欧维斯在高山滑雪女子回转比赛中顺利完成比赛，总成绩排名第四十六位。“很高兴能有机会参加北京冬奥会，感受竞技体育魅力，分享激情与喜悦。”欧维斯表示，她已经充分展现了个人最佳竞技水平，不留遗憾。

今年21岁的欧维斯是本届冬奥会黎巴嫩代表团中唯一一名女性运动员。在开幕式上，她与另一名黎巴嫩运动员塞萨尔·阿努克担任黎巴嫩代表团的旗手。“体育的纽带将全世界运动员更加紧密地团结在一起。”欧维斯兴奋地说。

在黎巴嫩，适合滑雪的季节很短，参与滑雪运动的民众有限。“我希望通过自己在北京冬奥会赛场上展现顽强拼搏

本期统筹：塔怀扬  
五版责编：程聚新 唐天奕 高 信  
六版责编：季健明 史 哲 杨笑雨  
七版责编：邹志鹏 王 迪 曹师韵  
八版责编：朱 伟 巩育华 卢 涛  
版式设计：蔡华伟 张芳曼 张丹峰 汪哲平